



习近平将出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。以色列总统赫佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

严格资格条件 坚持好中选优

——各级党组织和党员积极开展党的二十大代表候选人初步人选推荐提名工作

□新华社记者 丁小溪 范思翔

今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是在进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。

党的二十大肩负着9500多万名党员、480多万个基层党组织的重托,凝聚着全党同志、承载着人民期望。把党员中的优秀分子选出来,对于开好二十大至关重要。

党中央高度重视二十大代表选举工作。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究,确定指导原则、总体要求和目标任务。2021年11月,中共中央印发《关于党的二十大代表选举工作的通知》,中央组织部召开会议作出具体部署。各选举单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央要求,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实履行职责,精心组织,确保选出素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护的二十大代表。

作为二十大代表选举的“第一道关

口”,代表候选人初步人选推荐提名工作备受关注。新华社记者近日在基层采访了解到,各级党组织和广大党员积极参与推荐提名,以党章为根本遵循,发扬党内民主,严肃选举纪律,以团结民主的生动实践,彰显百年大党的强大生机,展现党的事业兴旺发达的蓬勃气象。

严格资格条件
党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子,具有共产党员的先进性。做好二十大代表选举工作,必须严格代表资格条件。

党中央提出,要严把人选政治关,坚持把政治标准放在首位,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养,着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面的表现情况,对政治上不合格的一票否决。严把人选廉洁关,认真落实“四必”要求,严格甄别核查,坚决防止“带病提名”、“带病当选”。

为落实好中央要求,各选举单位细化资格条件,加强政治素质考察,对廉洁问题“零容忍”,确保推出的代表人选信得过、靠得住、能放心。

“我推荐人选一定是综合了解、深思

熟虑的结果。无论是推荐谁,都必须是组织放心的人。”在参加所在党支部推荐提名二十大代表候选人初步人选时,已有50余年党龄的青海西宁市城中区老党员赵毅表示。

青海明确提出把政治上不合格、廉洁上不托底等“六类人”挡在门外的要求,严格对初步人选的遴选考察,确保代表人选政治成色足、廉洁无瑕疵、宗旨意识强、工作表现好。

贵州建立“负面清单”,明确凡是存在不遵守政治纪律和政治规矩、联系党员群众能力不强、廉洁上有问题等9种情形之一的党员不得作为推荐人选。基层推荐上来的人选,首先从是否存在这9种情形来“过筛子”。

西藏明确提出,代表人选应铸牢中华民族共同体意识,有正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,旗帜鲜明反对分裂。

解放军和武警部队要求把那些坚决捍卫“两个确立”,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,聚力备战打仗、执行重大任务成绩显著的优秀共产党员选为二十大代表。

世间事,成于严。各选举单位普遍提

出,要结合实际,建立联合把关机制,严格审核把关。

“推荐人选都经过了多人、多系统、多轮反复比对。即使是曾担任省、市党代表并接受过联审的对象,都一律重新进行审核,做到各个系统全覆盖、时间上无缝对接,不放过任何疑点。”湖南长沙市委组织部党代表联络办公室主任喻果平说。

为严格人选标准,湖南按管理权限对考察对象实行党员档案、职业身份、现实表现、奖惩情况、群众评价、信访举报“六必查”和纪检监察、公安、审计、综治、信访、卫健等部门“六联审”,坚决不让资格不符的人被推荐提名。

注重优化结构
按照工人、农民、专业技术人员、其他先进模范人物进行分类,同时标明年龄、性别、民族……在二十大代表推荐提名工作中,江西省南昌市制定了一份涵盖133人的基层一线先进模范党员名单,逐级印发至全市1.3万余个党支部和26万余名党员,供酝酿推荐时参考。

“有了这样一份名单,基层党支部和广大党员就能更好把握结构比例要求,特别是生产和工作第一线党员情况,从而在更大范围内进行选择。” ■下转第3版

王莉霞在调研乌海及周边地区生态环境综合整治工作时强调 综合治理 系统治理 源头治理 全力打造绿色低碳工业园区

本报乌海4月20日电 (记者 章奎)4月20日上午,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在乌海及周边地区调研生态环境综合整治工作,她强调,要牢记习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,标本兼治解决突出环境问题,坚持综合治理、系统治理、源头治理,全力打造绿色低碳工业园区。

有群众向中央环保督察组举报乌达产业园内源公司存在刺激性气味污染问题,王莉霞到现场查看环保在线监控设施运行和数据,详细了解企业整改落实情况。她强调,要严格落实整改要求,进一步加大环保投入力度,高标准推进企业环保建设,促进企业绿色低碳转型。

内蒙古新农基科技公司和阿拉善高

新区内蒙古中盛科技公司都是科技型绿色企业,王莉霞先后来到两家公司,听取基本情况及生产工艺信息汇报,详细了解科技研发及环保设施运行情况。她强调,要牢记习近平总书记科学发展、可持续发展的重托,着力转变经济发展方式,加强区域统筹研究,持续延链补链强链,加快推动产业转型升级。要坚持因地制宜、统筹规划,采取先进技术抓好工业园区的废水、废气、固废预处理,以更严标准推进生态环保建设,不断提升污染防治水平,大力推进园区绿色化改造。

王莉霞来到阿拉善盟伊莱特塑钢型材公司,详细询问被群众举报的原因,得知是由于企业违反环评要求处置固体废物时,她责问道, ■下转第3版

王莉霞在检查督导中央生态环保督察通报典型案例整改工作时强调 深刻反思 深挖彻查 深化整改 把“四水四定”原则不折不扣落到实处

本报鄂尔多斯4月20日电 (记者 章奎)4月20日下午,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞来到鄂托克旗,检查督导中央环保督察通报的棋盘井区域违法取水问题整改工作。她强调,要坚持从政治上、从政治上看,深刻反思、深挖彻查、深化整改,坚决落实以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,坚决把水资源作为最大的刚性约束,以水资源的集约节约安全利用支撑黄河流域经济社会的高质量发展。

王莉霞首先来到棋盘井工业园区K191水文监测井,详细了解地下水位监测数据,与在场专家交流,认真听取意见

建议。她说,棋盘井区域违法取水用水问题如果能够早发现、及时处置,就不会酿成今天的大问题。要切实扛牢政治责任,把中央环保督察通报典型案例整改工作作为重要政治任务,从严从实从快推动整改落实。要坚持系统整改、依法整改、综合整改和源头整改,以铁腕重拳推进地下水超采治理,彻底根治违法取水用水问题。要举一反三,在全区开展大摸排大起底,坚决杜绝同类问题再次发生、屡禁不止。要加强宣传教育,引导全社会树立节水意识,科学用水、合理用水,把宝贵的水资源用足用好。 ■下转第3版

一季度全区生产总值5078.4亿元 同比增长5.8%

本报4月20日讯 (记者 杨帆 康丽娜)4月20日,记者从自治区政府新闻办组织召开的一季度全区经济运行情况新闻发布会上获悉,一季度全区生产总值5078.4亿元,按不变价格计算,同比增长5.8%。

其中,第一产业增加值168.5亿元,增长8.3%;第二产业增加值2514.6亿元,增长7.9%;第三产业增加值2395.3亿元,增长4.1%。

稳中求进 开局良好

——今年以来我区经济发展报告

□本报记者 杨帆 康丽娜

内蒙古发展史上,2022年以来注定不凡。

在这个具有里程碑意义的重要时段,内蒙古以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,全区经济焕发出更加光明的发展前景!

在这个风险挑战增多的关键时段,内蒙古遵循战略定位,坚决扛起稳定宏观经济运行的重大政治责任,经济运行开局良好,推动经济高质量发展彪炳史册!

奋发图强——决策部署掷地有声
浩瀚无垠的时间长河中,总有亮丽风景光耀史册!

3月中旬,鄂尔多斯市传出消息:总投资21亿元、年产12万吨的高性能有机硅聚合物项目试产成功。

广受业内关注的是:这种聚合物,是经过几十道现代化工序,由甲醇、氯化氢、金属硅等原辅材料深加工而来。

这个“深加工”,堪称不同凡响——因为,有机硅聚合物是一种性能独特、高端大气上档次的新型化工材料。

这个“高大上”,令人叹为观止——因为,有机硅享有“科技催化剂”“工业味精”之美誉。

“美誉不是凭空而来。有机硅不仅广泛用于建筑、纺织、冶金等传统产业升级改造,还可用于航空航天、新能源、节能环保等高端产业领域。”项目负责人说。

岂止是鄂尔多斯?风云激荡的历史大潮中,发展的力量穿云破雾、浩荡前行。

早在今年1月中旬,亚洲规模最大的智能高端低温乳制品工厂化项目——蒙牛中国乳业产业园八期项目在呼和浩特市

投产。

巧合的是,这同样是一个总投资21亿元的重大项目。

不同的是,这是一个以“中国乳都”核心区为中心,辐射整个内蒙古,并面向世界的乳业全产业链创新样板项目。

“样板”的真正内涵是:项目按照“融合共生、数智驱动、绿色生态”的产业发展理念,旨在抢占乳品研发、智能制造、交易等全产业链高地。

“项目年产值近50亿元,不仅为全区经济稳中求进开了一个好头,也为呼和浩特向‘世界乳都’挺进贡献了重要力量。”呼和浩特市副市长张永文说。

岂止是投产项目?截至今年3月底,全区2408个重大项目开工复工,开工复工率73%,较上年同期提高45.1个百分点;完成投资逾千亿元,是去年同期的3.6倍。

项目落地有声,历史耐人寻味。打

开今年以来我区推动经济发展“大事记”,奋发图强的决策部署掷地有声——

自治区党委十一届二次全会暨全区经济工作会议上,“稳中求进”的2022年内蒙古经济发展路线图格外醒目!

全区优化营商环境大会上,“打造营商环境升级版”的动员令跃然纸上,内蒙古奏出稳定市场预期时代强音!

为了响应全区工业经济高质量发展大会号召,各地工业大项目建设一浪高过一浪,力挺工业“硬脊梁”蔚然成风!

全区推进高质量发展重大项目建设动员大会后,一批根基基础、利长远的重大项目隆重亮相,经济高质量发展厚积薄发!

自治区推出130条坚持稳中求进、推动产业高质量发展政策清单……内蒙古下定决心稳定宏观经济大盘!

■下转第4版

石泰峰在乌兰察布市督办所包联的群众信访举报生态环保问题整改工作时强调 站稳人民立场 深刻警醒反思 以问题整改的实际成效取信于民

本报4月20日讯 (记者 刘晓冬)4月20日,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在乌兰察布市实地督办所包联的中央环保督察组转交信访举报问题整改工作。他强调,要站在对党的事业负责、维护人民权益的高度来看待群众信访举报问题,依法依规深入查问题,坚决有力推进整改,举一反三深化治理,推动生态环境保护工作取得实实在在成效。

石泰峰首先赶赴察右后旗土牧尔台镇蒙中固体废物处置公司,一下车就来到柔性填埋场,向企业负责人详细了解公司进驻运营、固废来源及处置方式等情况。他强调,开展固废处置特别是危险固废处置,本来是为了保护生态环境和人民群众身体健康,但如果处理不好极易对生态环境造成影响和污染,给群众生产生活特别是身体健康带来威胁,容不得丝毫疏忽大意。企业要始终保持如临深渊、如履薄冰的警觉和谨慎,不论是收集转运、入库贮存,还是安全处理、填埋处置,各环节的工作都要严格按照安全规程进行操作和管理,慎之又慎、严之又严,决不能掉以轻心。要加大力度推进固废综合利用,想方设法变废为宝,切实减轻对生态环境的影响。有关部门要加大执法检查力度,靠前监管、从严监管、全链条监管,及时发现和处置潜在的风险隐患,坚决防止破坏生态、污染环境的事情发生。

随后,石泰峰来到位于察右后旗乌兰哈达苏木的磊鑫石英石矿公司。开采现场随处可见采矿坑和矿料堆,山体被挖得满目疮痍。在详细询问了解有关情况后,石泰峰指出,企业不只是存在越界开采、石料堆放非法占用草原的问题,更为严重的是给生态造成了难以挽回的损害。内蒙古是我国北方重要生态安全屏障,就这座山而言,它至少是附近村庄的屏障。手续齐全决不是破坏生态环境的“挡箭牌”,企业为了挣那点“票子”,开挖山体、破坏生态,甚至晚上还在开采,粉尘、扬尘、噪音等都给群众生产生活造成很大影响。当地的干部为什么视而不见?为什么群众反映这么强烈的问题却不当回事?这是严肃的政治立场问题。石泰峰强调,市旗两级党委和政府要从政治上看、从政治上办,深刻反思反省,坚决扛起责任,动真碰硬真抓实改。 ■下转第3版

中央环保督察在内蒙古

中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十六批83件群众信访举报件

本报4月20日讯 (记者 帅政)4月20日,中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第二十六批涉及环境领域群众举报案件共83件。按数量排序,呼和浩特市19件,赤峰16件,呼伦贝尔12件,鄂尔多斯10件,通辽8件,包头、兴安盟各5件,乌兰察布4件,锡林

郭盟3件,巴彦淖尔1件。
按污染类型分(部分案件涉及多类污染),涉及生态破坏50件,大气污染18件,土壤污染16件,水污染15件,噪声污染10件,其他污染3件。
以上案件,均转有关盟市和自治区相关部门办理。

中央第三生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第十七批95件群众信访举报件办理情况

本报4月20日讯 (记者 帅政)3月26日至4月19日,中央第三生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)交办我区举报案件25批共2107件。按照中央督察组工作要求,目前,全区已对第十七批95件信访案件进行调查处理,其中已办结29件、阶段性办结43件、未办结23件,责令整改18家,立案处罚5件,罚款金额25.2761万元,约谈1人。

截至4月19日,全区已对第1-17批1338件信访案件进行调查处理,其中,已办结490件、阶段性办结499件、未办结349件,责令整改576家,立案处罚80家,罚款金额529.351万元,立案侦查31宗,刑事拘留11

人,约谈66人,问责57人。
相关案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作情况(第十七批部分案件办理的详细情况见第9版)

第十七批全部案件的办理情况请扫二维码查看。



“既解决了生存问题,又改善了环境卫生”

□本报记者 皇甫美鲜 通讯员 张玲慧 贺媛媛

水泥路中把砖瓦房分开,家家户户门前干净整洁。
“自从养殖户把牛迁走后,空气也新鲜了,路面也干净卫生了,对于养殖户和附近居民来说都是一件好事。”谈起周围环境的变化,居民叶志盘笑着告诉记者。 ■下转第4版

中央第三生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间:2022年3月25日—4月25日
专门值班电话:0471-6960015
专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A900号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00—20:00